

En Alicante... Un mes... 1.75 ptas.
 Trimestre... 5
 Fuera la capital, trimestre... 5.75
 Extranjero, trimestre... 15
 Número suelto... 0.10 cets.
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.
 Págo anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de San Nicolás, 2, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Año I

Alicante 17 de Agosto de 1886

Núm. 183

El Liberal

Martes 17 de Agosto de 1886

Impresiones

Tema forzado.—El orden público.—Proyectos absurdos.—Armonías republicanas.

De cada día se van estrechando más los distancias; queremos decir, que de cada vez es mayor la carencia de asuntos, con que entretener a nuestros abonados. Solo se oyen augurios, planes y noticias referentes a los revolucionarios de oficio; pero la opinión se muestra no solo indiferente, sino hostil a esos procedimientos, que parecían ya desterrados de nuestras costumbres políticas; más mientras existan hombres, como el señor Zorrilla, que no puedan competir e imponerse por sus dotes de talento, para que se les adjudique una jefatura indiscutible, no habrá más remedio que sufrir alguno que otro chispazo, que después de todo no conduce más que a que se le dé al promovedor un nombre que no puede conquistarse por otras vías más rectas y honrosas.

Acusan varias correspondencias que los partidarios de Zorrilla se mueven y agitan en la frontera francesa y en particular en la provincia de Gerona, y lo que llama en ello la atención, es, que las autoridades de la vecina república, no impidan todos esos manejos; pero no puede por ello creerse, ni aún suponerse, de que el Gobierno francés apoye directa ni indirectamente los descabellados planes revolucionarios; pues todo lo más que pudiera suceder en este caso, es que las autoridades o delegados secundarios no cumplimentaran las órdenes del poder central, y aun esto pudiera tener su justificación, en vista del poco alcance y ninguna importancia que reviste tan anunciado movimiento, por cuanto a pesar de hallarse sus promovedores gozando de tanta libertad, no consiguen ni aún hacer una ridícula asonada.

En donde más confían los partidarios de Zorrilla encontrar un eficaz apoyo, es entre la clase de sargentos; pero como todos los organismos viciosos en vez de perfeccionarse con la práctica se desgastan e inutilizan, de ahí que las sargentadas, que tanto influyeron en otros tiempos en toda clase de movimientos, se hallan ya desprestigiadas y muy difíciles de resucitar, pues la historia es una muestra que no engaña y los sargentos conocen perfectamente de lo que se trata, y no son tan insensatos que vayan a exponer sus vidas para no conseguir otra cosa, que satisfacer el capricho de uno que se ha

empeñado en representar el Héroe por fuerza.

Y en buenas circunstancias se halla el partido republicano, para que pueda hacer prosperar la intención, que tan torpemente prepara!

Demasiado sabido y probado está, que la opinión española dista muchísimo de ser republicana, pues solo una pequeña parte profesa tales ideas; de modo que para lograr los republicanos que se les pudiese mirar con cierto cuidado, y que hiciesen temer que podrían promover un serio conflicto, aun cuando nunca les reportará el triunfo, se hace de todo punto preciso que aumen todas sus fuerzas, que converjan en un mismo punto y que cada cual haga un supremo esfuerzo, lo cual no puede suceder en los momentos actuales.

Por una parte, el partido posibilista ha declarado terminantemente que rechaza todo procedimiento de fuerza, y así sus órganos en la prensa y su principal, *El Globo*, vienen todos los días censurando ágramente todos los procedimientos, que ahora se tratan de poner en práctica por los llamados revolucionarios.

Los coalicionistas, que parece debían ayudar a la obra que trae entre manos Zorrilla, han salido a provincias predicando la *lucha legal* y procurando infiltrar en el ánimo de las clases conservadoras, la convicción de que su república no tiene que venir a demoler lo que se halla creado y que por lo tanto el clero, el ejército y demás instituciones arraigadas en el país, serán respetadas y atendidas; así hablan los Sres. Salmerón y Portuondo, y aun a los Sres. Azcarate y Pedregal, les parece demasiado atrevidas las ideas de los indicados propagandistas, pero en cambio, *El Motín*, que es uno de los órganos que más priva entre los zorrillistas, dice de los Sres. Portuondo y Salmerón, que son *espíritus pusilánimes*, y que para sostener las doctrinas que predicán, *sería más serio, más patriótico y más honrado ayudar, o por lo menos no combatir, a la Regencia, que, en último caso, eso y solo eso representa*, de modo, que esto es una conminación pública y solemne de que al no abjurar aquellos de lo que han dicho, serán tenidos como perjuros y resellados.

Los republicanos del Sr. Pi y Margall, los que no se oponen a los demás coalicionistas, se hallan alejados completamente de todo lo que se intenta dentro y fuera de la coalición.

En este estado el partido republicano es lógico suponer que pueda conseguir un levantamiento serio y que por ello se pueda preocupar la opinión?

centimos, porque trató con el editor dividir a medias los beneficios.

—Prueba esta historia que se deben despreciar las ciencias?

No. Prueba solamente que no se les puede pedir sino lo que buenamente dan, el trabajo siempre, la celebridad alguna vez, la oscuridad muchas, y la fortuna jamás.

—Despreciamos el amor, que toma mucho más y dá muchísimo menos?

Probará tal vez que debemos despreciar la escentricidad inglesa? No, porque, como se vé, las escentricidades de los unos pueden servir a la dicha de los otros, y todos los caminos que guían a la felicidad son buenos, con tal de que se llegue a ella.

—¿Qué es lo que prueba entonces?

No prueba nada.

—Ah, sí! Prueba que el pichón es un alimento pesado, y que la Providencia emplea todos sus medios para ayudar al que no tiene ninguno.

FIN.

Zorrilla y los agiotistas, hé ahí todos los elementos revolucionarios; sino se tratara de una cosa tan sagrada y querida como es la patria, fuera caso de risa.

Mayor edad del Magisterio de 1.ª Enseñanza

VII

Por de contado, en todas las escuelas elementales se nota igualmente esta censurable confusión, y no es tampoco raro encontrar en las escuelas de párvulos, niños de siete ó más años, que no debieran estar allí.

Es acaso la única causa de este desbarajuste, la codicia de los maestros con el fin de aumentar las muy exiguas retribuciones que satisfacen los padres de los niños? Nosotros creemos que no. Podrá ser uno de los factores, tal vez el más insignificante, de la fórmula que vamos a analizar.

En ella, indudablemente, entran, en primer término y como elemento con mayor exponente, el mal que venimos lamentando en nuestras anteriores observaciones, de haberse desatendido ó postergado la educación a la instrucción, considerando a ésta como el único, ó al menos, como el principal objeto a que el maestro debe encaminar todos sus esfuerzos. En segundo lugar, como corolario de esta funesta aberración, contribuye a producir el mal que lamentamos, la escasez ó la falta de las escuelas de párvulos, cuyo número no ha procurado aumentarse como debería, ó en su defecto, la de otros expedientes ó recursos, que debieran conocer los que tienen tal obligación, y que alcanzan la virtud de disminuir, sino sirven para curar radicalmente, los graves daños que irremediablemente sufren los pobres niños por esta confusión. Por último, entra aquí también como factor la estúpida indiferencia, (calificativo más suave, que otros que pudiéramos con justicia haber empleado) con que son miradas todas estas monstruosidades por los encargados de fomentar, dirigir y vigilar un asunto, en el que más se interesa la salud, el vigor y la robustez de los niños y las niñas, que su instrucción.

Si siguiendo las cosas en tan lamentable estado, como si los maestros se encontrasen ahorrados por una fatal rutina, quién indemniza a la sociedad de los inmensos é irreparables daños que experimenta y que sufre pacientemente porque los desconoce? Podemos contar con la impunidad. Podemos estar tranquilos, sin temor de que la opinión pública levante su poderosa voz en demanda de tamaños agravios, porque no ha sonado desgraciadamente la hora, ni puede sonar por que el reloj está parado, de que el pueblo despierte de su letargo, y como no puede despertar porque no tiene el grado de educación y cultura que se necesitan para conocer el daño que se le hace, no hay temor, repetimos, de que nos exija la debida responsabilidad.

Es evidente, pues, que las escuelas superiores no existen entre nosotros más que en la nomenclatura oficial, porque no son suficientes para modificar la regla general, las muy raras y contadas excepciones que pudiéramos

citar, y aun estas excepciones no pueden en rigor considerarse como tales, sino más bien como escuelas, elementales más ó menos ampliadas. En este número debemos incluir todas las escuelas prácticas de las normales de maestros y maestras, en que está todavía sin cumplir el reglamento de las mismas, por cuya falta de cumplimiento, las dos secciones, elemental y superior en que deben dividirse, constituyendo dos escuelas de distinto grado, se reducen a una sola, siendo por esta razón claros y evidentes los perjuicios que esto ocasiona a las escuelas normales, a los municipios y al pueblo.

Con ser tan cierto todo cuanto he escrito sobre esta clase de escuelas, aún continúa la humorística costumbre de anunciarlas con el pomposo título de escuelas superiores, cuando de poseerlas por concurso u oposición se trata. No han de pasar muchas horas, si Dios no nos quita antes la vida, en que tendremos que representar nosotros el papel más insignificante en una de estas representaciones, a las cuales damos nosotros en nuestro fuero interno un carácter bufo, aún cuando exteriormente tengamos que estar muy serios y circunspectos. Podremos estar equivocados en nuestras apreciaciones, pues no tenemos el don de la infalibilidad, pero en Dios y en nuestra conciencia creemos que vamos a proveer una escuela elemental, cuyo maestro vá a disfrutar doscientas cincuenta pesetas más en cada un año, que sus colegas de la misma localidad, sin otra razón ni motivo, que la enfática denominación de su escuela, privilegio que debe tener para aquellos un sabor más amargo que la quina.

La importancia de las escuelas superiores es tan grande para el fomento de la prosperidad nacional, que puede competir y aun aventajar a la que indudablemente tienen las escuelas industriales, y tan relacionadas se encuentran las unas con las otras, que no pueden menos de considerarse como complementarias.

Como una cosa curiosa y desconocida, es muy lógico y natural el deseo ó curiosidad de conocerla, y de este conocimiento ha de salir demostrada la idea de su importancia. Por esta razón y por un deber de conciencia, vamos a escribir un artículo especial para hacer la descripción de estas escuelas, y solo tememos no dar a este lienzo el colorido propio para darle animación y movimiento.

La luz, el sonido y el calor

A LAS SEÑORAS

Persuadidos de que agradará a nuestros lectores, reproducimos el precioso artículo siguiente debido al eminente escritor señor Echegaray:

Voy a explicaros en breves palabras, en brevísimas frases, unas cuantas teorías de la física moderna, de las más elevadas, de las más profundas, de las más fáciles, de las más trascendentales; os voy a explicar lo que son el sonido, la luz, el calor, la electricidad, el magnetismo y tantos otros fenómenos del Universo.

Guerra al polisson.

En Londres y en París se han constituido comités de señoras, que combaten rudamente el uso del *polisson*, como un atentado a la naturaleza y a la estética de las buenas formas femeninas.

Las individuos de dichos comités han acordado hacer gran propaganda, abandonando a todas las modistas que no se comprometan a suprimir ese ridículo postizo en todas sus concepciones.

Un periódico satírico de Londres ha observado que todas las socias del *Clup anti-polissonista*, son gruesas hasta la obesidad, y añade:

«Las flacas se defenderán.
 Tendrá gracia concluyese la moda de los puf, ahora que empiezan algunas a llevarlo con sobabanco.»

Cálculos curiosos.

Se calcula que desde la creación del mundo han perecido 14.000.000.000.000 de seres humanos en las guerras que los hombres han hecho a sus semejantes.

Si este sorprendente número de hombres puestos en pié extendiesen los brazos y se cogieran de las manos, ocuparían sobre 14.538.330 millas de terreno, mejor dicho, circunvalarían 608 veces el globo.

Supongamos que el peso de un hombre sea un quintal, (esto es, menos de lo real) dará por resultado que 60.000.000 toneladas de carne han sido mutiladas, pisoteadas y figuradas. Este cálculo sorprenderá más, sabiendo que si se pusieran en línea recta los dedos pulgares de aquellos seres humanos, alcanzarían 600.000 millas más alto que la luna? y si una persona se dedicase a contar el número a razón de diez horas por día, siete por semana, y que contase 600.000 por hora, emplearía 539 años.

El premio de los pichones

POR

DON JOSÉ VEGA

dinero, sino que me han hecho regalos que he vendido y que representan estos veinte y cinco mil francos.

—Y la instrucción os ha proporcionado todo eso.

—Sí, respondió León con un suspiro, porque no quisó confesar el origen de su fortuna.

—Entonces, exclamó Julia lanzándose al cuello de su prometido, si tenemos hijos será preciso hacerlos sabios.

—Que el diablo me lleve si le enseño si quiera a leer! pensó León.

Y se casó con Julia, y fué muy dichoso, y tuvo dos niños que, a pesar del juramento hecho por su padre, son ya dos prodigios de saber, siguiendo el camino que conduce a la Academia de Inscripciones y Bellas letras.

Ahora que León no tiene necesidad de su ciencia para vivir, la utiliza. Ya ha publicado su traducción de cantos árabes, que le ha creado un nombre entre los traductores, y producido treinta y dos francos cincuenta

Tal vez me digáis: ¿Para qué explicarnos eso, si lo sabemos perfectamente. La luz es lo que brota de nuestros labios, calor, el que sentimos en las mejillas cuando el rubor acude á ellas.

Es verdad, no lo niego; no tengo nada que explicar: por eso, lo único que he de hacer será poner ante vosotras un espejo, para que en ese espejo os miréis.

Procedimiento muy natural tratándose de la naturaleza y de vosotras; porque puedo decirlo con verdad, que hay grandes puntos de contacto entre la naturaleza y la mujer; la naturaleza también es un tanto presumida; gusta de mirarse donde encuentran un pedazo de cristal, ya se lo ofrezca la pura fuente y el tranquilo lago, ya el mar inmenso en azulada superficie, y cuando así se mira (en esto se parece á vosotras), como en cristalino espejo, creedme, se encuentra «hecha un cielo.»

Digo, pues, que voy á explicar qué son el sonido, la luz, el calor, etc., y para ello cumplo mi palabra; tomo un espejo; imaginad un estanque, no el retiro, que es sobradamente prosaico, sino un estanque azul, ó dicho con más poesía, un lago puro, transparente, tranquilo: imaginad que está rodeado de verdes praderas formando, como un bellissimo marco de esmeraldas. (En rigor, para mi demostración no necesito ni la pradera ni el marco; pero así resultará más bonito). Imaginad en la orilla de ese estanque un rosál; y suponed que una de las rosas, doblando su tallo y atraída por la frescura del agua, viene á sumergirse en ella. La cosa no es difícil hasta ahora; un lago puro, transparente, etc., etc., marco verde de esmeralda de puro lujo y la rosa que se sumerge en el agua.

Imaginad que arrojaís una piedrecita al agua de ese lago; ¿qué sucede? Sucede lo que ya sabéis y habréis visto más de mil y mil veces; que alrededor del punto donde arrojaís la piedrecita habrá agitación, habrá movimiento, nacerá una ola, un círculo de plata, una onda acuosa que se irá engrandeciendo, ensanchando y dilatando, y que al fin vendrá á conmover dulcemente la rosa que sumerge en la linfa del lago. ¿Habéis comprendido esto? No es muy difícil.

Pues si habéis comprendido esto, habréis comprendido que son el sonido, la luz, el calor, tantas otras teorías de las más difíciles de la física. Hé aquí una ciencia pronto aprendida.

Y no es esto una imagen; si tuviera tiempo, si me atreviera, que no me atrevo, á molestar vuestra atención, os demostraría que todos los fenómenos de la física, ó muchos de ellos, vienen á reducirse á este fenómeno elemental, sencillo, primitivo. Imaginaos, en efecto, que pulsáis la cuerda de un arpa; alrededor nacerá y crecerá una onda de aire, una esfera de aire, una esfera vibrante, la vibración de la cuerda se esparcirá por el espacio, y así como por choque de la piedrecilla que se arroja en el lago la aguas se conmueven, y poco á poco se va extendiendo y engrandeciendo el círculo del movimiento, ó sea la vibración acuosa; así alrededor de la cuerda del arpa se extenderán las esferas de la vibración aérea, esferas que llevando en suspenso como misterioso sér alado las vibraciones musicales, transmitirán el sonido á todos los puntos del espacio hasta llegar á vosotras; y vosotras os conmovéis dulcemente al contacto del sonido melodioso, como la rosa del lago se conmovió al llegar á ella el bello círculo de plata que por el lago se extendía; porque bien habréis comprendido que vosotras sois, y no podéis menos de ser, la rosa de mi ejemplo.

¿Qué es, pues, el sonido. No es más que la vibración que se extiende, que crece, que toma forma geométrica, que es esfera de vibración, y de esta suerte viene á conmover nuestro sér.

Si yo pudiera, si yo tuviera tiempo, os haría comprender la diferencia que existe entre unos y otros sonidos, porque hay sonidos altos y sonidos bajos, que es lo que se llama intensidad del sonido en el misterio geométrico mecánico de la melodía.

Os podría explicar en términos claros, sencillos, evidentes, geométricos, qué es lo que se llama armonía; os haría ver que, así como arrojando diversas piedrecillas en el estanque se forman alrededor de ellas muchas olas, muchos círculos que se cortan, y se tocan, y se unen, y se separan, y se forman multitud de figuras geométricas, de contornos extraños de caprichosas labores, de rosas fantásticas en la superficie antes serena del lago, «sí alrededor del instrumento musical se forman, se cruzan, se cortan, se dividen, se confunden esferas sonoras que, por decirlo así, pintan, dibujan, trazan en el espacio aquella misma música que viene á regalar nuestros oídos con sus divinos y maravillosos acordes, con su religiosa melodía.

(CONTINUARÁ.)

SUETOS POLÍTICOS

De La Opinión:

«Un periódico de la noche discurre extensamente sobre los motivos por qué no ha marchado ya á la Granja el Sr. Sagasta, con signando á la vez las razones que cada cual

dá para explicar la permanencia en Madrid del presidente del Consejo de Ministros.

Pues sencillamente no se vá el Sr. Sagasta, porque espera á que el Sr. Alonso Martínez emprenda su viaje á San Sebastián, para reemplazarle cerca de S. M. la Reina Regente, y como el señor ministro de Gracia y Justicia no demuestra grandes prisas por salir de la Granja, donde se siente un fresco delicioso; de aquí que el Sr. Sagasta permanezca en la Corte, acompañado por sus cariñosos amigos, los que no veranean.

De hecho tan natural han formado algunos un calendario delicioso.

El Sr. Sagasta no ha fijado aún el día de su viaje á la Granja.»

Copiamos de El Graduador:

«Ni todas las comedias acaban en boca como la zarzuelilla de Los Carboneros, ni todos los disentimientos políticos acaban en abrazos y reconciliaciones.

Es inútil que el Gobernador intente la reconciliación de los elementos constitucionales, y en lo sucedido ayer se probaría.

En una parte existe el antiguo partido progresista, el nervio de él, sus hombres, la mayoría de lo que es liberal.

En la otra, queda solo la personalidad del señor Terol, lo más nuevo en política, y lo viejo que arranca del polaquismo.

Cuando imperaba como je e el señor Terol, tuvo enfrente al señor Rizo.

Ahora, Rizo se encastilla en su distrito, procurando hacer política liberal, pero inclinándose á la de personas y aparece el señor Marqués de Benalúa.

Creyendo que los constitucionales formaban solo dos cuerpos de ejército, sale ahora el señor Barón de Mayals con un trozo de la bandera democrática, porque el señor Colomer no quiere soltar el asta y un trozo que conserva, mientras que el joven Ballesteros, desde Orihuela, lleva trazado el plan de ataque contra los conservadores de la Diputación; y naturalmente, con esta aureola, ya serán SEIS los jefes que aspiren en esta provincia á representar la política de D. Práxedes Mateo Sagasta.

Conque déjese el señor Armesto de uniones, porque es imposible.»

Lo que es imposible es que El Graduador deje su estilo inaquívoco y poco serio, suponiendo y hasta asegurando que el Sr. Terol queda solo en política con lo más nuevo y lo viejo que arranca del polaquismo.

Esto no es cierto y lo sabe muy bien el diario de la posible, pero como su atan y trabajo todos van encaminados á introducir la perturbación y división entre los liberales, único medio de sacar el colega algo en política, de aquí el que se espese en esta forma faltando á los mas rudimentarios preceptos del periodismo que es ilustrar la opinión del público.

A este fin sin y dejar sus funciones de perturbador en la política local quiere suponer entre nuestros amigos de fuera y los de la capital rozamientos, diferencias y hasta divisiones que no existen sino en la imaginación del travieso posibilista.

Esta ha sido siempre la conducta de El Graduador, vivir á la sombra de los liberales monárquicos; chupar la savia de éstos, manifestar su deseo y propósito de ayudar con su publicación á la unión de todos los elementos liberales, pero cuando ha creído que esto podía ó se iba á realizar, entonces ha procurado envenenar las cosas hasta suponer y asegurar hechos completamente inexactos, como lo es en todas sus partes el suelto que contestamos.

El Noticiero, que desde que sus amigos dejaron el poder lo ve todo sombrío, escribe de la siguiente manera:

«Quedamos ayer en que no hay motivo para que no se hable de otra cosa en los círculos políticos que de la cuestión de orden público.

Pues bien: las gentes son tan obedientes, y están tan decidida á satisfacer los deseos del Gobierno y sus amigos, que ya no se habla... sino de si es inminente ó no es inminente un levantamiento revolucionario.»

Estos temores desaparecieron afortunadamente el día mismo en que los conservadores dejaron el poder, pues como hoy se tiene lo que entonces reclamaba el país, libertad, no tiene por qué preocuparse el colega, y puede estar tranquilo que no han de verificarse los trastornos que sueña, ni los levantamientos revolucionarios que él cree inminentes y probables.

Escribe La Unión:

«Varios periódicos dan la noticia de que el sultán de Marruecos ha suprimido todos los periódicos que se publican en Tánger.

Con sólo esta medida ha hecho más por la civilización el sultán de Marruecos que muchos gobiernos de Europa.

Porque la prensa de Tánger era casi toda liberal y disolvente.

Y ha sido buen acuerdo disolverla á ella, antes de que disolviese ella el imperio.»

«No se llama La Unión conservador liberal, pues si en España tuviéramos un sultán como el de Marruecos, lo primero que debería hacer era disolver los periódicos como La Unión, que dán en llamarse liberales pa-

ra pedir y aplicar procedimientos reaccionarios y absolutistas, cuando están en el poder, y gozar ó disfrutar de todas las libertades que tiene la prensa, cuando gobiernan los liberales. Es esto muy cómodo, Sres. conservadores-carcas.

El Graduador, que siempre se encarga de todas las buenas causas, en un artículo que titula ¿Quién salva á esta provincia? y en el que habla de irregularidades y otras faltas de los municipios, después de muchos puntos suspensivos, se ocupa de una hoja volante y apócrifa, en que se trata de la administración del alcalde de Elche, nuestro querido amigo y correligionario, D. José Rodríguez, haciéndolo (la hoja) de una manera inexacta y en una forma, que no debiera merecer otra cosa que el desprecio, porque quién oculta su nombre para decir lo que se le antoje, es porque no tiene firmeza ni carácter para sostenerlo, por cuanto no dice la verdad.

Nosotros también hemos visto el aludido papel, y conociendo perfectamente cuanto ocurre en Elche, no hemos dudado ni un momento siquiera en calificar de torpe calumnia todo cuanto en el mismo se expresa, y competentemente autorizados, podemos decir que el Sr. Rodríguez está siempre dispuesto á responder á cuantos ataques se le hagan, siempre y cuando haya una persona que se sirva hacerse los, porque responder á quién no tiene personalidad, equivale á luchar con la atmósfera.

Ya que El Graduador pide que se haga luz en el asunto, y puesto que tanta importancia parece darle al papel apócrifo, ¿por qué no apadrina todas ó algunas de las inculpaciones? cuando haya quien censure la administración del Sr. Rodríguez, tenga la completa seguridad el colega, que dará aquél una cabal y cumplida satisfacción, que no dejará lugar á dudas.

Las cosas hay que afrontarlas; herir por la espalda ó de soslayo es poco digno.

ECOS LOCALES

Nuestro buen amigo el señor marqués de Escalambre, nos remite para su inserción la carta siguiente:

«Alicante 17 agosto 1886.

Señor Director de EL LIBERAL:

Mi estimado amigo: El tener que ausentarme de Alicante, por exigirlo así los estudios de mis hijos, me obliga á solicitar de V. un corto espacio en su ilustrado periódico para cumplir el ineludible deber de cortesía, de despedirme de mis amigos políticos y particulares al marchar á la Corte.

A unos y otros envío un cariñoso adiós, deseando que mi estancia en Madrid pueda serles provechosa; y para el caso que así lo consideren, les ofrezco desde luego mi humilde, pero eficaz apoyo para cuanto me crean útil, pues siempre conservaré vivas en mi alma las afecciones que me ligan á las personas é intereses de esta mi querida ciudad.

Ruego á V. mi amigo director, la inserción de estas líneas, anticipándole las gracias y reiterándole la seguridad del afecto con que le distingue su buen amigo, seguro servidor, Q. B. S. M., El marqués de Escalambre.»

Agradecemos al señor marqués la atención; pues nos contamos entre el número de sus amigos particulares.

Estamos seguros de que la ausencia de tan distinguida persona, será muy sentida en todos los círculos de esta capital, en los que cuenta con grandes y generales simpatías.

Deseamos al Sr. Escalambre todo género de prosperidades en su nueva residencia.

Anteanoche se promovió una cuestión entre dos músicos de la banda que dirige el señor Charques, la cual tocaba esa noche en las fiestas del barrio de San Roque.

Dichos individuos salieron desafiados en busca de un sitio solitario donde ventilar su asunto sin duda á navajazos, lo cual pudo evitar el cabo de vigilancia nocturna, encargado de la zona de levante, deteniendo á uno de los contendientes, ocupándole una faca de grandes dimensiones que llevaba preparada, sin duda como argumento de gran fuerza para convencer á su contrario, siendo conducido á la prevención.

Hoy ó mañana debe llegar á esta capital nuestra distinguida amiga doña Leandra Fajarnés de Keller, acompañada de su preciosa hija Gloria, que ha obtenido tres premios de piano en el Conservatorio de Madrid, y que además es una notabilidad en el arpa.

Segun nuestras noticias, hay muchos aficionados del divino arte, que deseando admirar á la señorita Keller, se proponen invitarla á que dé un concierto, que de verificarse, tendría lugar en el Casino de Monóyar

Por haber sido trasladado á la Junta de clases pasivas el oficial de tercera clase don Rufino Gonzalez Aibajara, ha sido nombrado para reemplazarle en la Administración de Propiedades é impuestos de esta provincia, don Eugenio Fernandez Sanchez, que desempeñaba aquel cargo en Madrid.

Ayer ha tomado posesión del destino de oficial de la Administración de Contribucio-

nes y Rentas de esta provincia, D. Enrique Diaz Moreno.

Ha sido preso á la llegada del vapor Correo de Alicante, procedente de Orán, un individuo llamado Juan Llorca por suponerle autor de la muerte cometida en la persona del sombrero Galiana, de Villajoyosa, la cual tuvo efecto en aquella villa hace 23 años

La captura la realizó el celoso inspector señor Molina, que inmediatamente puso el preso á disposición de las autoridades.

La actividad y pericia del referido Sr. Molina, es digna de todo elogio.

Con motivo de la festividad de la Asunción, fueron muchas las familias de Alicante que visitaron el domingo el inmediato pueblo de San Juan, y más aún los que estando de temporada en sus haciendas de la huerta fueron también á dicho pueblo á presenciar la procesión de la virgen, que fué ordenada y suntuosa.

Uno de nuestros redactores que estuvo esa tarde con su familia en San Juan, tuvo el honor de ser obsequiado por el Sr. D. Julián de Ugarte, alcalde de la capital, en su preciosa finca El Reloj, en donde se hallaban el señor don Ramón Vidal y sus preciosas hijas, la señora viuda de Manresa, con la suya, y don M. Terol y señora.

La exquisita amabilidad con que el señor Ugarte y su esposa hicieron los honores de su casa, contribuyó á que fueran agradabilísimas las horas á los que fuimos sus huéspedes.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Nuestro querido compañero en la prensa D. Nicolás María D'Aigueville, director de El Eco de Novelda, se halla en los baños de Panticosa, con objeto de restablecer su salud algún tanto quebrantada.

Celebraremos que prueben bien los baños á tan querido amigo, y tenga un pronto y completo restablecimiento.

La farmacia de la villa de Muró ha sido pasto de las llamas, siendo las pérdidas causadas de bastante consideración, el incendio se presentó con alarmantes proporciones, habiendo pedido lograrse evitar mayores perjuicios, gracias á los auxilios que se prestaron con gran eficacia.

El establecimiento se hallaba asegurado de incendios.

En la heredad denominada Regadio del término de la ciudad de Alcoy, se promovió una riña el viernes último entre dos cuñados Francisco Cabrera de Benifallín, y Juan Catalá de Penáguila, el que con azadon en mano acometió al primero causándole dos heridas en la cabeza, ambas de pronóstico reservado.

Dos gitanos intentaron penetrar en la casa del vecino de Novelda, que habita en el camino de Aspe, con el propósito de robar dos mulas que había en la cuadra; apercibido el vecino disparó un tiro á cuya detonación huyeron los cacos en precipitada fuga.

El juzgado entiende en el asunto, habiendo sido presos los referidos gitanos.

En el vecino pueblo de S. Juan se está construyendo una plaza de toros, con objeto de dar novilladas los días festivos.

La construcción de dicho circo taurino, que será de madera y fábrica, está encomendada al inteligente constructor de esta capital, don Rafael Marco.

Auguramos á la nueva plaza muchos llenos dada la carencia de esos espectáculos en esta capital y la mucha afición que hay á ellos.

Eiche 16 de Agosto de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido amigo: Como quien dice con el polvo del camino, tomo la pluma para darle cuenta á grandes rasgos de las fiestas celebradas en esta ciudad, durante los días 13, 14 y 15 de los corrientes, en honor á la patrona Nuestra Señora de la Asunción.

La índole de estas fiestas es puramente religiosa, aquí se reduce todo á solemnizar los gloriosos misterios de la Coronación de nuestra Excelsa Patrona.

Uno de los actos que mayormente llama la atención, es la magnífica alborada, que tuvo lugar á las doce la noche del día 13: al dar la primera campanada de dicha hora el tradicional reloj llamado de Calendura, infinitos cohetes voladores de vistosos y variados colores, en forma de una arrogante y preciosa palmera, son disparados desde la torre de la Casa Capitular, presentando una deslumbradora vista, semejando sus resplandores á la bella y encantadora salida del astro luminoso del día.

Aquello simboliza la explosión de amor y respeto que embarga todos los corazones de los hijos de esta histórica población, hácia Aquella á quien acuden confiados siempre en que se encuentran en alguna tribulación.

Las funciones de Iglesia fueron tan lucidas como es tradicional; en la solemne misa cantada por la orquesta y capilla de esta ciudad, fué orador el elocuente joven doctor en teología, nuestro paisano D. Antonio Antón Peral, que pronunció una oración que hace honor á tan ilustre capellán,

En la noche del día 14 tuvo lugar en los espaciosos salones del magnífico Casino un baile que estuvo muy animado, en el que tuviéramos la agradable satisfacción de ver algunas bellas y elegantes alicantinas, que con sus encantos y amabilidad contribuyeron á hacer mas agradables las horas, que tan fugaces como entretenidas allí pasamos. El señor marqués de Lendines, presidente de aquella sociedad, con la galantería y delicadeza que le son proverbiales hizo los honores.

La feria ha estado muy animada, habiendo quedado altamente satisfechos de sus resultados los feriantes.

La banda de música que dirige el inteligente profesor Sr. Buyolo, dió grande amenidad á las fiestas, con las veladas en las noches del 13 y 14.

En la del 15 se disparó un precioso castillo de fuegos artificiales, construido por el conocido pirotécnico de esta población D. José Albaranch, el que satisfizo por completa á la numerosa concurrencia.

El número de forasteros ha sido extraordinario, sin ser exagerado puede calcularse en 10.000 personas, lo cual es debido á la facilidad de comunicaciones con el establecimiento del ferro-carril, habiendo dado en respetable contingente los habitantes de nuestra capital.

Me causa verdadero disgusto el ver que estas fiestas, contra los adelantos y costumbres modernas, se circunscriban solamente á los actos religiosos, habiendo aquí elementos suficientes para dar mayor realce é interés á estas festividades.

Una nota discordante hemos notado entre tanto agradable esparcimiento.

Cuando todos, de dentro y de fuera, se preparaban á solazarse en estos días, los que todo lo sacrifican á las pequeñas pasiones, han aprovechado tan solemne ocasión para poner de relieve las rencillas y mezquindades de localidad por cuestiones, más bien personales que políticas, repartiendo pepelitos escritos en dialecto valenciano, atacándose in convenientemente unos á otros.

La debilidad humana siempre sale á la superficie.

Suyo afectísimo,
EL CORRESPONSAL.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 15 agosto de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi estimado amigo: el tema obligado de estos días es sobre la actitud y opiniones del general Salamanca.

No quiere decir esto, seguramente, que ni su actitud ni las opiniones vertidas por el inquieto general, hayan sido bien recibidas por la opinión pública.

Léjos de eso, ha producido general mal efecto la tendencia manifestada por el Sr. Salamanca acerca de la necesidad que ha manifestado de una dictadura militar.

Las personas pensadoras y verdaderamente amantes del país, no quieren, ni pueden querer, el establecimiento en España del militarismo, cuando, como ocurre en la época presente, el país está tranquilo, y muy léjos de necesitar el dominio de un espadón, como lo ha demostrado no hace mucho, al atravesar circunstancias bien críticas.

Como los asuntos de Hacienda son tan interesantes siempre, y como ahora lo son mucho más por cuanto ha ocurrido con el señor Camacho, todo el mundo discute los proyectos del ex ministro y las reformas que puede introducir el Sr. Puigcerver, dados sus antecedentes y competencia en asuntos financieros.

A los proyectos, cuya base es la desamortización, podemos agregar, como de realización muy posible, otro referente á las rentas.

El Sr. Puigcerver cree que el ingreso por este concepto es deficiente, y entiende que puede aumentar considerablemente con una detallada reorganización.

Sobre tabacos, el Sr. Puigcerver no se resuelve á llegar al desestanco.

En cambio, en punto á facilidades en la importación de tabacos y en elaboración, no omitirá medio para beneficiar el consumo.

Las condiciones económicas de las fábricas, reorganización de talleres y cuanto á esto se refiere, serán objeto de una modificación radical.

Entra en este proyecto el pensamiento de aumentar las fábricas.

Sobre el desestanco del tabaco no puede aún decirse de un modo definitivo lo que hará el nuevo ministro; pero lo que resulta indudable es que le anima un espíritu acertadamente reformista.

Los carlistas de Madrid ponen empeño en que sus correligionarios de provincias tomen parte en las elecciones provinciales, no tanto por el resultado de la elección como por la organización de juntas electorales. Estas juntas formadas al amparo de la ley, podrían muy bien luego convertirse en excelentes juntas carlistas, muy á propósito para organizar el partido y prepararle á empresas más peligrosas para el día que los republicanos revolucionarios se aventurasen á correr peligros.

Las elecciones tendrán lugar el día 5 en

unas provincias, y el 12 en otras, según lo consientan en cada localidad las faenas agrícolas.

El famoso expediente incoado por el Ayuntamiento para indemnización de los 80.000 duros que reclamaba la duquesa de Medina de las Torres por los terrenos que se dedicaron á vía pública frente al teatro de la Princesa, ha tenido un fin imprevisto.

El Gobernador de la provincia ha anulado todo lo hecho en el expediente, en virtud del vicio de origen de que adolece y de haberse faltado á varios trámites administrativos. De suerte, que sin prejuzgarse la cuestión y sin conocer derechos ni dar la razón á nadie, al Ayuntamiento, á la junta de asociados, ni á la duquesa de Medina, se anula el acuerdo que adoptó el Ayuntamiento de real orden que presidía el Sr. Bosch.

La noticia tiene una importancia relativa, pues recordarán ustedes lo mucho que hace un año se habló del asunto.

Ahora resulta pura novela cuanto se ha dicho del brigadier Mariné, respecto á su llegada á Barcelona.

Solo se sabe que tiene solicitado el indulto; que hace pocos días estaba en Cete, y que ha abandonado su residencia en este punto, ignorándose su paradero en estos momentos.

Pero los que se preocupan con este asunto ó desean preocupar á los demás, olvidan que la llegada á Barcelona del Sr. Mariné, indultado ó sin indultar, no había de ser el triunfo del Sr. Ruiz Zorrilla, ni muchísimo menos.

Probablemente el martes saldrá para la Granja el presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta.

El día 18 irá á San Sebastián el Sr. Alonso Martínez.

Del extranjero solo se reciben noticias desagradables. En Bélgica la crisis obrera vá tomando cada día carácter más alarmante, y ha llegado ya á producir temores en las clases sensatas del país.

Hace pocos días se verificó en Bruselas una manifestación de obreros que, en número de 10 á 12.000, con banderas rojas y estandartes, cuyos lemas eran *Sufragio universal*, y *No más deberes sin derechos*, recorrieron las principales calles de la capital cantando *La Marsellesa* y dando vivas á la república.

A la misma hora en Gante sucedía otro tanto; y para mañana se prepara otra manifestación en Bruselas, á la cual asistirán muy cerca de 40.000 proletarios de todas las capitales de Bélgica, reunidos en la del reino, por común acuerdo, en demanda de que se les otorguen derechos y protección, de los cuales entienden que carecen en absoluto.

¿A dónde vá á parar la vieja Europa?
Suyo afectísimo,
EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

La novela de un dominicano.

El padre Brochand, dominicano del monasterio de Lille, poseía, además de una esbelta y simpática figura, treinta y tres años de edad y gran reputación de santidad en todo el país.

Con semejantes condiciones, no es de extrañar que al desaparecer de una manera tan trágica como misteriosa, allá por el 11 de Mayo último, derramaran abundantes y amargas lágrimas las d'votas de aquellos alrededores; ni menos que los periódicos religiosos de la localidad dedicaran columnas enteras á condolerse de la gran desgracia que sufría la Iglesia con la inesperada pérdida del reverendo padre, y á cubrir con santa memoria de todo género de elogios póstumos.

Y el caso no era para menos. El día arriba citado, el reverendo padre Brunet, también dominicano, y guardián del monasterio de Moulleau, en Arcachón, encontró en la playa los blancos hábitos y otras prendas de ropa interior de su colega el padre Brochand.

Pasaron días y días, y el reverendo no parecía, admitiéndose desde luego por todos como cosa segura, así en el convento, como entre el público, que se había ahogado tomando el baño.

No habría aún trascurrido el tiempo suficiente para que el triste suceso se diera al olvido por los fieles, que no suele ser mucho como es sabido, cuando Mr. Molina, agente de cambios en Burdeos, recibía la visita de un caballero correctamente vestido, que le presentó al cobro unos cupones de renta austriaca.

Mr. Molina es, á lo que parece, un hombre listo y prudente.

Antes de contar la cantidad pedida, examinó disimuladamente los cupones exhibidos por el desconocido y los cajetines matrices.

El resultado de la investigación fué un ruego al visitante para que volviera un poco mas tarde.

El extranjero no faltó. A la hora con-

venida presentóse de nuevo, y al preguntarle su nombre, dijo llamarse Mr! Berthier, negociante, muy conocido en Nancy.

—Muy bien—le contestó el empleado que era un agente de la autoridad.—¿Llevais los documentos?

—No—replica el personaje tratando de ganar la puerta.

Detenido, declaró al comisario de policía, después de muchas preguntas, que era ni más ni menos que el santo monge cuya muerte aún se lloraba en Arcachón.

Y ya en el camino de las confidencias, contó que el 31 de marzo por la noche abandonó furtivamente el convento, después de haber robado á la comunidad, con auxilio de unas llaves falsas, 30.000 francos en valores austriacos.

S. el buen Dios de Santo Domingo hubiera protegido su empresa, el seráfico padre habríase dirigido al extranjero; pero el diablo, que todo lo enreda, dió al traste con sus planes cuando iba á cambiar los valores austriacos en piezas de oro conantes y sonantes.

Los debates del proceso han sido presenciados por gran número de curiosos, en los Assias de la Gironda.

El padre Brochand lo confesó todo.

La declaración del padre Lefevre, superior de la comunidad de Lille, ha sido sumamente curiosa.

Véase la clase:

No sé—dijo—lo que los hombres pensarán del acto del padre Brochand y las penas que las leyes humanas dictarán, pero entre nosotros es considerado como un hecho insignificante. Si nosotros dimos parte del robo fué por creer que lo había efectuado un laico. Si hubiéramos creído que habían pasado los valores de nuestra caja á manos de un religioso, nada habríamos dicho, porque, según el reglamento de nuestra casa, cuando un padre se apropia el dinero común, no comete delito. ¿Qué ha hecho el padre Brochand? Tomar sencillamente la parte que le corresponde de un capital que pertenece á todos los padres; porque nuestros recursos son la propiedad común de todos los religiosos; porque, en fin, el derecho canónico....

—¡Basta!—exclamó indignando monsieur Ravend, presidente del tribunal, al oír el casuístico discurso del prior.—Yo no sé lo que dirá acerca de esto el derecho penal, y esto me basta para no sufrir más, que digais aquí que tomar el dinero de una caja por la noche y con llaves falsas, no es robar.

El reverendo guardó silencio y un jurado de la Gironda ha absuelto libremente al acusado.

ESPECTÁCULOS

Teatro-Circo.

“La Guerra alegre.” Anoche se puso por primera vez en Alicante, esta preciosa partitura del célebre Straus.

Ociosos es decir que la música de esta obra es buena, conocido al autor. De un corte alemán puro, no causó en el público todo el efecto que era de esperar, porque éste no está acostumbrado á oír esta música, que necesita oírse más de una vez, y acaba de saborear las juguetonas y brillantes composiciones de Suppe y de Lecop. Sin embargo, la obra de anoche contiene infinitas bellezas de armonía, composición é instrumentación, revelando toda ella un profundo conocimiento del contrapunto y una gran inspiración.

La ejecución fué esmerada por parte de todos los que en ella tomaron parte, que vieron recompensados sus esfuerzos por grandes y merecidos aplausos, habiendo tenido que repetir el precioso vals concertante del segundo acto, que es una pieza magistral, y la marcha del tercero.

Notabilísima la dirección de la orquesta á cargo del Sr. Taberner, que la hace hacer maravillas de ejecución, así como á los coros, dominándolo todo con su inteligente batuta, que hace un conjunto hermoso.

La *mise en scene* y los trajes, como no se han visto nunca en Alicante.

Nuestros plácemes á la dirección artística del teatro, que está acertadísima.

La concurrencia sigue siendo muy numerosa y distinguida.

TEATRO-CIRCO.—Fatinitza.

A las nueve.

ESTABLECIMIENTO HIDROTERAPICO

DE ALICANTE.

Calle de la Princesa núm. 6

MÉDICO-PROPIETARIO

Don Vicente Perez y Gomis.

En este balneario, único en su clase en esta población, se preparan baños minero-medicinales artificiales aromáticos, sulfurosos, de vapor seco y húmedo, etc., etc. Sala de duchas instalada con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia.

Baños de placer. . . . Una peseta.

Abono de nueve baños. Ocho.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

	Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres . . .	90 d.	»	»	»
París	8. d. v.	4'92	»	»
Mar. Cete . . .	»	4'92 1/2	»	»
Havre	»	4'92 1/2	»	»
Madrid	»	118	»	»
Barcelona . . .	»	118	»	»
Cádiz	»	114	»	»
Málaga	»	114	»	»
Sevilla	»	114	»	»
Valencia	»	118	»	»
Murcia	»	»	»	»
Orihuela	»	112	»	»
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	762'6
Termómetro	25'8
Viento	N. O. Vie
Atmósfera	Despejad
Mar	Risado
Temperatura máxima del aire á la sombra	32'6
Idem mínima durante la noche	20'0
Evaporación en milímetros	42'2

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DIA DE AYER

Defunciones.

Varones	2
Hembras	1
Total	3

Nacimientos.

Varones	3
Hembras	1
Total	4

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Liberato.

SANTO DE MAÑANA.—San Fermín.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de “La Tarde.”

Madrid 16 (1'20 t.)—Siguen tomándose precauciones en la frontera.

El miércoles saldrá para San Sebastián el Sr. Alonso Martínez.

Becerra restablecido. Se ha celebrado Consejo de ministros.

Madrid 16 (2 t.)—La manifestación monstruo en Bruselas ha sido imponente.

Han acudido más de 16.000 obreros. El orden completo.

La archiduquesa Isabel ha llegado á Paris.

Sagasta sale para la Granja.

Madrid 16 (2'25 t.)—Se han acordado algunos no bramientos de Hacienda.

Temense desórdenes carlistas. Se han concedido cruces á las autoridades de Suecia que prestaron auxilio á la fragata “Blanca.”

Madrid 16 (3 t.)—En Consejo se ha acordado tomar medidas energicas para extirpar la plaga de langosta.

También se han ocupado los ministros de la próxima exposición que se ha de celebrar en Zaragoza de la venta de dehesas boyales y de las reformas que exige el pantano de Murcia.

Telegramas del Casino.

Madrid 16, 5'30 t.—Consejo Estado resolverá viernes trasatlántica.

Escuadra española fondeado Lisboa. Desórdenes Belfast.

Madrid 16, 5'45 t.—Marchado Granja Salamanca; despidieron muchos oficiales.

Alvareda, Freicinet Becerra, inclínase ministeriales.

Bolsa: 60,50

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Ser

Ángeles, 14.

SECCION DE ANUNCIOS

A GUILLLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superiores.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas.
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camerar.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI. Id., id., CA CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Band ra y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernos de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo desde 1 p. lgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas.	Serruchos.
Ha has.	Verdugos.
Garlopas.	Ficheros.
Cepillos.	Trincadores.
Junteras.	Triángulos.
Guillames.	Ba renas.
Tenazas.	Berbiquís.
Alicates.	Formones.
Corta frios.	Gubias.
Visagras.	Roblones.
Limas.	Escuadras.
Escofinas.	Cuchillos.
Sierras.	Destornilladores.

Casa de comisión CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. Maluenda Vicoeno.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.
Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella, se encarga también de hacer á precios muy arreglados los trasportes directos para Cete, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes. Precio: UNA peseta.
Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

Fábrica de espejos DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante
Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuadro, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.
Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos
Sucursal en España.
Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFIA de VICENTE BOTETLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.
Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

Omsk.

Saldrá de este puerto el 18 del actual para Burdeos y el Havre, admitiendo carga para Paris Bercy.
Para fletes dirigirse á los Sres. Raimundo y compañía, Puerta del Muelle.

GOLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

ALMACENES DE HIERRO y ferretería de hijos de A. TEROL, calle de San Francisco. números 51 y 63: Alicante.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales.

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

Precios de suscripción

En Alicante un mes, 1'75 pesetas. — Un trimestre, 5.— Fuera de la capital, un trimestre, 5'75. — Extranjero, un trimestre, 15.
Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular, á precios módicos y convencionales.

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, número 14.

LA TOS catarral ó de constipado, seca nerviosa, convulsiva ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU de Barcelona.— Es el remedio más seguro, cómodo, eficaz y agradable. Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja.— Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

Tercianas, cuartanas, diarreas

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

La Alicentina

Funeraria de Manuel Baeza Bosch, San Francisco, 41 y 43. — Alicante

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.
Solo citaremos algunos de estos, tales como:
Cajas de cristal para jóvenes. — Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba maciza para cuerpos menores. — Id. ochavadas y catalanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.
— Para cuerpos mayores de 50.
Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos de aquellos que por desgracia se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.
Servicio permanente.—No confundirlo con otros de su índole.

Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica, y le encontramos en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de lo dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aqueja; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

(chocolates, tés, cafés y tapioca) DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escoria 1

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs.
Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

PARCHES POROSOS ALLCOCK

Infalible para la curación de dolores nerviosos y reumáticos, relajamientos, toses asmáticas, afecciones de garganta, lesiones y contusiones, etc., etc.

Precio: D'OS pesetas parche.

Farmacia de Bellido: Plaza de Isabel II

PARA LOS NIÑOS. En la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, núm. 14, se ha recibido un completo surtido de juegos de decoraciones y personajes para teatros, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de héroes populares, etc., etc., á 5 y 10 centimos pliego.